

1. svetočanstvo o položenom učiteljskom ispitu zrelosti;
2. svetočanstvo o praktičnom učiteljskome ispitu;
3. uverenje o godinama učiteljske službe i ocenama rada za sve ovo vreme; mogu se primiti samo oni kandidati koji su najmanje tri godine radili u osnovnoj odnosno građanskoj školi s odličnim uspehom;
4. izvod iz protokola rođenih, a u slučaju da se on ne može dobiti, zakonski propisano uverenje o danu i mestu rođenja (kandidat ne može biti stariji od 38 godina);
5. lekarsko uverenje, što detaljnije, o stanju svoga zdravlja;
6. kratak životopis u kome će naznačiti i u kojim je mestima i koliko služio kao učitelj; da li je ženjen ili nije (učiteljica da li je udata ili nije); ima li i koliko dece; da li je rezultirao svojom obavezom, jer se inače neće primiti ako to nije učinio.

Neće se uzimati u postupak molbe kandidata koji ne budu priložili sva navedena dokumenta.

Kandidati se mogu prijaviti za upis samo u jednu Višu Pedagošku školu: u Beogradu ili u Zagrebu.

Na molbu će se prilepiti taksena marka od pet dinara.

Svaki kandidat navešće u svojoj molbi: koju grupu predmeta želi da izučava. Pored grupe, koju prvenstveno želi da izučava, kandidat može navesti i koju drugu grupu radi event. prijema u tu grupu, ako bi bila popunjena grupa za koju se prvo javio. Grupe predmeta jesu ove:

- I. grupa: narodni jezik, narodna književnost, istorija i geografija;
- II. grupa: tuđi jezik (francuski ili nemački), narodni jezik, narodna književnost i istorija.

III. grupa: jestastvenica (zoologija, botanika, mineralogija i geologija), hemija i geografija.

IV. grupa: matematika, nacrtana geometrija i fizika;

V. grupa: matematika, nacrtana geometrija, sve vrste crtanja, modelovanje, kaligrafija i istorija umetnosti.

Uz to slušaoci svih grupa slušaju sve pedagoške i druge zajedničke predmete.

U svaku grupu primiče se do 20 kandidata.

Na stečaj mogu se javiti kandidati (učitelji i učiteljice) iz cele Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca.

Kandidati, koji žele da izučavaju II. grupu predmeta, označice u svojoj molbi: koji od dva navedena tuđa jezika žele da izučavaju. Pri prijemu u ovu školu, oni treba da pokazuju dovoljnu prethodnu spremu iz dotičnoga tuđeg jezika, kako bi ga mogli s uspehom izučavati.

Kandidati, koji budu primljeni, biće službenim putem izvešteni o prijemu i o početku predavanja.

Prema čl. 7. uredbе o Višoj Pedagoškoj školi, primljeni učitelji i učiteljice, ako se nalaze u državnoj službi, zadržavaju pravo na platu i ostale prinadležnosti, koje od države primaju, za vreme svoga školovanja u ovoj školi.

Iz kancelarije Rektora Više Pedagoške škole u Beogradu 13. jula 1926 godine Br. 728.

— Ponesrećil je tov. Josip Lapajne in se poškodoval na nogi. Nahađa se v Leonišču v Ljubliani, vendar ie dobro razpoložen in izven večie opasnosti. Zelimu mu skorajšniega okrevanja!

»BREZALKOHOLNA PRODUKCIJA«. Ljubliana. Poljanski nasip 10/21 pošle vsakemu naročniku »Učit. Tovariša« zanimiv cenik brezplačno. Zahtevajte ga takoi: ne bo Vam žal!

Upokojitve, napredovanja in imenovanja.

—i Imenovanja. V Ljubliani na VI. deški osnovni šoli Radovan Prosenec za stalno učiteljico na I. dekliški osnovni šoli istotam Olga Knez, za učiteljico I. dekliške osnovne šole istotam Doro Pegan; za stalno učiteljico istotam na I. dekliški osnovni šoli Slavo Vencaiz, za stalno učiteljico istotam na I. dekliški osn. šoli Adelo Zajc; v Kastvu za stalnega učitelja osn. šole Josipa Bačiča.

—i Imenovanja: V Dolenih Lendavi za stalnega učitelja Ivana Christa, istotam za stalno učiteljico Marieto Čížek; v Dolgi vasi za stalno učiteljico Marijo Peternel-Goljevšek; v Dramljah za šolskega upravitelja Frana Korbarja; v Pišecah za stalno učiteljico Justo Žnidaršič; v Vojniku za stalno učiteljico Emo Lapajne; v Črni za stalno učiteljico Marijo Mihev-Teršeli; za stalno učiteljico istotam Marijo Grubelnik; v Guštanju za stalnega učitelja Ažbalda Ledranta; v Marenbergu za stalnega učitelja Ivana

Vokača: za stalno učiteljico Sonjo Pohr; na Muti za stalno učiteljico Meto Brandstetter; v Gornjem gradu za stalno učiteljico Mileno Konečnik; v Cezanjevih Marijo Režal; v Cvenju za stalno učiteljico Terezjo Gselman; v Ljutomeru za stalnega sreskega pomožnega učitelja Miroslava Zacherla; na Remšniku za stalno učiteljico Leopoldino Jurarčič-Dolenčevič; v Čadramu za stalno učiteljico Dragico Brglez-Košjevo; v Gornji Polskavi za stalno učiteljico Alojzjo Hrastnikovo; v Laporju za stalno učiteljico Gabrijele Cučnik; v Slovenski Bistrici za stalno učiteljico Jelislavo Rismal-Mekrovič; v Studencih pri Mariboru za stal. učitelja Ernesta Vranca; pri Sv. Anji za stalnega šolskega upravitelja Jakoba Stuhca; v Cirkovcih za stalnega učitelja Ivo Jančiča; v Ptujju na deški šoli za stalno učiteljico Ljudmilo Bratina-Janežič; v Ptuiski gorji za stalno učiteljico Ano Pauschia; v Svetinjah za stalnega učitelja Rado Bitenca; v Vurbergu za stalnega šolskega upravitelja Srečka Maverja; v Št. Janžu za stalnega šolskega upravitelja Antona Bratkovčiča; pri Sv. Duhu za stalno učiteljico Ido Gselman.

Obrambni vestnik.

—ob V »Jutru« od 20. t. m. stoji, da je ostal med nami neporavnan konflikt radi dosedanje ideologije naše organizacije. Ne spuščam se v polemiko. To ni moj namen. Zavedno učiteljstvo ne baranta z narodnim in državnim edinstvom. Državno edinstvo ie trdno zadržano v naših srcih — narodno edinstvo pa tava žalibog na temnih in zavrtih potih dnevene politike. Ki ga s svojo strankarsko navtako ne pospešuje temveč naravnost ubija. Učiteljstvo Vam ne more slediti po tej poti. V okviru države in prežeto idealov ljubezni do naroda in države opravlja svoj težki posej vzgojiteljev in odklanja odločno vsakega mešetarja, ki poskuša zanesti z namigavanji o državnih in separatističnih elementih meš. nas zvago in zmedo. Meščanskošolsko učiteljstvo in profesorji korakajo strnjeni v eni fronti — pridružili smo se jim in to ie naš greh. Zato prevzemamo zanj pred javnostjo polno odgovornost. Kdor tega ne ume, naj vseeno s svojim oddvojenim mišljenjem stopa z nami v boljšo bodočnost. Kdor pa beži od nas, ta ni in ni bil nikdar naš Mervič.

Naša gospodarska organizacija.

—g Učiteljska Samopomoč. Da se preprečijo slučajni morebitnega izkoriščanja članstva pri Učit. Samopomoči, je sprejel društveni odbor na seji dne 14. julija 1926 sledeči sklep: »Pri sprejemu se zahteva zdravniški certifikat od vseh tistih prijavencev, katerih zdravstvenega stanja ne pozna kak društveni odbornik ali pa ne potrdi odboru znani, stalni zaupnik v okraju, da ie prijavenec res zdrav. Zaupnikovo ime se zapiše na prijavnico. Veljavnost tega sklepa od 14. julija 1926 dalje.« — Prosim vse nove prijavence, da se ravnaio po tem in prilože svoj prijavnici vselej zdravniški certifikat (brez koleka); zaupnike pa prosim, da dajo taka potrdila le onim tovarišem (icam) o katerih so prepričani, da so res zdravi. Osebe, ki imajo bolezenski dopust, morajo predložiti zdravniško spričevalo po okrevanju ali nastopu službe; v dobi bolezenskega dopusta se ih po § 7. b društvenih pravil ne more sprejeti.

Učiteljski pravnik.

—§ »Osnovna Nastava« in »Prosvetni Glasnik«. Z odlokom O. N. 65.830 od 27. novembra 1924 in O. N. br. 72.310 od 31. decembra 1924 smo prejeli šolski uradni list »Osnovna Nastava«, ki pa ie konec leta 1925. že prenehal izhajati. Vsaka šola ie morala poslati naročnino v znesku 150 Din. Na odlok ministrstva prosvete z dne 10. novembra 1925 P. br. 14.568 ie pa pričel zopet izhajati nov list »Prosvetni Glasnik«, za kar nai šolska uprava plača letnih 120 Din kot naročnino. Čudimo se temu da se zahteva nova naročnina, ker slednji odlok vsebuje v 3. točki sledeče: mesto dosadašnjih raspisa podružnim ustanovama Min. Prosvete, slače im se besplatno »Prosvetni Glasnik«. Kateri odlok ie tedaj merodajen in zakaj se zahteva nova naročnina, če ie jasno rečeno, da se pošilja list »Prosvetni Glasnik« brezplačno?

* Min. Prosvete 16. junija 1926, P. br. 70.905/1.

—§ Nemščina kot drugi jezik na ljudskih in meščanskih šolah. Višji šolski svet v Ljubliani z dne 20. jan 1919 Fink I. št. 4 odreja: »Nemščina se kot obvezen predmet takoi odpravi iz vseh ljudskih in meščanskih šol... Dovoljena ie kot neobvezen predmet... Ako se z urami neobveznega nemškega pouka prekorači obvezna učna dolžnost učiteljeva se čezdodne ure zakonito nagrade... V obmeinih kraljih bivše Koroške in Spodnje Štajerske se vrši ta pouk na isti način tudi na vseh niže organiziranih šolah.« Na eni strani se torej nemščina v ljudski in meščanski šoli odpravlja, na drugi pa se zopet uostavlja in pouk nagradi. Sledeči komentar k temu vprašanju ne bo škodil. Glasi se: Eine untersteierische Schulfrage. Eine wichtige Entscheidung für Schulen an der Sprachgrenze hat der Verwaltungsgerechtigshof gefällt. Der steierische Landeschulrat hatte den Einspruch der Bezirkschulrates Umgebung Marburg wegen der Einführung der deutschen Unterrichtssprache in der 5. Klasse der Volksschule in Jahring (Jarenina) bei Marburg verworfen. Diese Entscheidung vom 30. Jänner 1903 wurde vom Unterrichtsministerium mit der Entscheidung vom 12. September 1903 bestätigt. Der Verwaltungsgerechtigshof hat aber diese Entscheidungen als ungesetzlich aufgehoben und ausgesprochen daß die Einführung einer anderen Unterrichtssprache in den oberen Klassen einer Volksschule ungesetzlich sei und daß an Volksschulen nur in einer Sprache Unterricht erteilt werden dürfe. Luži.

Učiteljski pevski zbor.

PEVSKI ZBOR SLOV. UCITELJSTVA S SEDEŽEM V LJUBLJANI.

Ker ie pravkar minila prva sezona zborovega obstoja, naj mi bo dovoljen pri tej priliki samo kratek posnetek zborovega dela v tem času.

Začetne težave so pomaknile začetek v začetek zime, prvi pevski tečaj se ie mogel vršiti šele o Vseh svetih. Bil je to takorekoč rojstni dan zboru. Ta tečaj ie imel bolj namen, pregledati vrste pev-

cev in odločiti, ali bo ali ne bo. Z istim zaupanjem, ki ie rodilo misel pevskega zbora, smo se tudi lotili dela. Že v decembru se ie vršil drugi dvodnevni tečaj; nato začetkom januarja, februarja, marca in aprila. Z aprilskim tečajem ie bil združen tudi prvi društveni koncert. Zbor se ie lotil za začetek kajpada lažjega programa. Reči moram: Vse delo do tedaj ie bilo več organizatorno kot strogo umetniško. To ie bila nujna potreba. Najprej ie treba celoto organizirati, potem šele te mogoče voditi jo po začrtani poti. Zato ie povsem naravno in razumljivo, da ni bil koncert v svojem uspehu z umetniškega stališča na oni višini, katero so nekateri pričakovali in zahtevali. Prevelike zahteve bi v začetku zboru lahko škodile. Oni, ki so ta uspeh zbora merili s strogega stališča umetnosti in niso hoteli ali mogli videti skoro nič pozitivnega v niem so delali vede ali nevede zboru krivico. Tudi naša kritika ie v tem oziru grešila. Kdor ie količkaj resen in trezno misli ter pozna pota mlade organizacije, upoštevaloč pri tem še posebno težke razmere: oddaljenost članov itd., tisti ne more meriti prvega zborovega nastopa po zboru moravskih učiteljev. Kdor ie zahteval popolnega, dovršenega nastopa že pri prvem nastopu tisti se ie smelial seljavcu, ki seje predno žanje, smelial se ie zidaru, ki ne pokrije hiše predno ie sloh začne zidati.

Uspeh tega nastopa ie bil tak, da se za zboru ni treba sramovati.

Ta koncert ie pa s svojim uspehom tudi v resnici utrdil v pevkah in pevcih zaupanje in ih navezval na zbor še tesneje. Presledek do junija, ko se ie vršil prvi pevski tečaj po koncertu, im ie bil predolg in ie imel odbor zato pred članj precej skoro neprijetnega opravičevanja.

Nasprotniki zbora so prerokovali veliko blamažo — te ni bilo; prerokovali so — baie celo v pisnih na posameznike — razpad zbora — tega ni bilo. Nasprotno: število pevk in pevcev se ie konsolidiralo in pojačilo, zbor ie pridobil izvrstnih novih moči.

(Dalie prihodnjic.)

POZOR!

Šolska vodstva! Krajni šolski sveti!

OLJE PROTI PRAHU ZA IMPREGNIRANJE PODOV V ŠOLSKIH SOBAM IN PISARNAM

Vam ponuja

RAFINERIJA DRAVOGRAD

po Din 4.50 za 1 kg, brez neprijetnega vonja; za 1 m² se potrebuje 0.20-0.30 kg

★

Mnogoštevilne reference so na razpolago. **RAFINERIJA DRAVOGRAD** je edina v državi, ki izdeluje olje iz domačih surovin in se s cenjenimi naročili podpira domača industrija.

★

RAFINERIJA DRAVOGRAD v Dravogradu